
Leistungen:

REISEDATEN- Reisebeginn jeden Donnerstag,

Freitag oder Samstag vom 01.04. bis 31.10.2026.

- Andere Starttage sind auf Anfrage möglich;

aufgrund begrenzter Verfügbarkeiten können

Aufpreise anfallen.

TERRANOVA LEISTUNGEN- 7 Übernachtungen im

Doppelzimmer mit Frühstück in gepflegten und von

terranova geprüften Hotels

- Detailliertes Karten- und Routenmaterial

- Gepäckbeförderung von Hotel zu Hotel

- Seilbahnfahrt inkl. Eintritt zur Festung

Ehrenbreitstein in Koblenz (exkl. Rad)

- GPX Daten

- 7-Tage Servicerufnummer

- CO2 Kompensation in der Reiseregion (Ohne An-

und Abreise)

Erfahren sie mehr: terranova Klimaschutz

Nicht eingeschlossen: - Kulturförderabgabe

- Bettensteuer

- An‐ und Abreise

- Transfers

- Ausflüge

- Eintritts‐ und Besichtigungsgelder

- Stadtpläne

- Fährgebühren

- Versicherungen

- Trinkgelder und Ausgaben des persönlichen

Bedarfs.

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Rücktransfer Koblenz – Saarbrücken

inklusive eigenem Rad

135 €

Rücktransfer Koblenz – Saarbrücken

ohne eigenes Rad

98 €

Zusatznacht in Koblenz im

Einzelzimmer/ pro Person Kat A.

135 €

Zusatznacht in Koblenz im

Doppelzimmer/ pro Person Kat A.

95 €

Zusatznacht in Koblenz im

Einzelzimmer / pro Person Kat B.

95 €

Zusatznacht in Koblenz im

Doppelzimmer / pro Person Kat B.

59 €

Zusatznacht in Trier im Einzelzimmer /

pro Person Kat A.

145 €

Zusatznacht in Trier im Doppelzimmer

/ pro Person Kat A.

115 €

Zusatznacht in Trier im Einzelzimmer /

pro Person Kat B.

88 €

Zusatznacht in Trier im Doppelzimmer

/ pro Person Kat B.

65 €

Zusatznacht in Saarbrücken im

Einzelzimmer / pro Person Kat A.

175 €

Zusatznacht in Saarbrücken im

Doppelzimmer / pro Person Kat A.

140 €

Zusatznacht in Saarbrücken im

Einzelzimmer / pro Person Kat B.

145 €

Zusatznacht in Saarbrücken im

Doppelzimmer / pro Person Kat A.

85 €

Miete Leihrad 7-Gang-Nabenschaltung

und Rücktritt

125 €

Miete Leihrad 21 Gang

Freilaufschaltung

125 €

Miete E-Bike 245 €

Preis:

01.04.2026 - 30.04.2026 - Unterkünfte Mosel und Saar

Mosel- und Saarradweg | Individuelle Radreise |

Saarbrücken bis Koblenz - 8 Tage

Individuelle Radreise, 8 Tage

Liebliche Landschaften, gepaart mit Kultur und hervorragenden Weinen ergeben

einen Dreiklang des Wohlbefindens. Sie erleben auf dieser Reise eine strahlende

Kulturlandschaft im Herzen des alten Europa. Die Radstrecke verläuft fast

ausnahmslos auf autofreien Radwegen. Die ausgesuchten Wege sind asphaltiert

und laufen eben entlang der schönsten Flusstäler Europas. Eine Radtour entlang

von Saar und Mosel lässt nicht nur Weinkennerherzen höher schlagen. Mit den

zahlreichen, malerischen Flussschleifen, rebenbewachsenen Schieferhängen,

romantischen Winzerdörfern und historischen Städten gehören Saar und Mosel zu

den vielfältigsten und schönsten Flusstälern Europas. Schon früh haben die

Einwohner des Dreiländerecks Frankreich – Deutschland – Luxemburg

zusammengearbeitet und dem Rest der Welt ein friedliches Zusammenleben

demonstriert, was sich heute noch in ihrer Gastfreundschaft und Offenheit zeigt.

Zahlreiche Gastwirtschaften bieten regionale kulinarische Spezialitäten und leichte

Weine mit viel Muße an.

Romantisch gebettet - Hotels süßer als der

Schlaf: Unser Maßstab bei der Hotelwahl ist hoch.

Unsere Hotels sollen nicht nur funktional möglichst

perfekt sein, sondern vor allem eine angenehme

Atmosphäre bieten. Nur hin und wieder erzwingt der

Routenverlauf einen Kompromiss. Wir akzeptieren kein

billigeres Hotel, nur um einen scheinbar günstigen

Reisepreis zu erzielen. terranova nennt stets die

Hotelnamen, im Reiter Unterkunft/Hotels finden Sie

weitere Details zu unserer Unterkunftwahl. 

REISEVERLAUF

1. Tag: Anreise nach Saarbrücken

Die Landeshauptstadt des Saarlands bietet neben dem

restaurierten Schloss, dem barocken Ensemble um die

Ludwigskirche, der Stiftskirche St. Arnual und der

Altstadt mit dem St. Johanner Markt zahlreiche weitere

Sehenswürdigkeiten. Am Abend können Sie über den

St. Johanner Markt flanieren und das schöne Flair in

einer der zahlreichen Bistros und Restaurants

genießen. Übernachtung in Saarbrücken.

2. Tag: Saarbrücken - Mettlach | ca. 59 km – leichte

Etappe

Nach wenigen Kilometern entlang der Saar erreichen

Sie die Völklinger Hütte. Das Weltkulturerbe ist

weltweit das einzige Eisenwerk aus der Blütezeit der

Industrialisierung das vollständig erhalten ist.

Majestätisch macht die Saar kurz vor Mettlach eine

Schleife, umschließt in ihrer Mitte die Burg Montclair

und präsentiert sich stolz vor der Aussichtsterrasse der

Cloef. Die Saarschleife zählt zu den beeindruckendsten

Flusslandschaften Deutschlands. Man könnte fast

glauben, ganz Mettlach bestehe aus Villeroy & Boch. In

der ehemaligen Abtei befindet sich das

Keramikmuseum. Hier finden Sie keramische Schätze

der Sammlungen Villeroy & Boch von den letzten

Jahrhunderten bis heute. Übernachtung in Mettlach.

3. Tag: Mettlach - Trier  | ca. 42 km – leichte Etappe

Entlang bewaldeter Hänge und mächtiger

Sandsteinfelsen radeln Sie entlang der Saar. Vielleicht

bleibt noch Zeit für einen kurzen Stopp im hübschen

Städtchen Saarburg. Der Ort liegt ebenso am Wege wie

die alte Klause in Kastel. Mit Weinlagen wie Ayler Kupp

oder Scharzhofberg wachsen hier die gefragtesten

Weine Deutschlands. Weinpapst Hugh Johnson nennt

den Scharzhofberger aus Wiltingen einen Riesling in

höchster Vollendung. Bei Konz mündet die Saar in die

Mosel, von hier ist es nicht mehr weit bis nach Trier.

Nördlich der Alpen gibt es keine vergleichbaren

Prachtbauten aus römischer Zeit. Für eine Zeit wurde

von hier aus sogar das gesamte römische Weltreich

regiert. Schnuppern Sie mit ein wenig von der Antike.

Die kaiserliche Palastaula hat zahlreiche Kriege

überstanden und dient heute als protestantische

Kirche. Noch heute beeindruckt sie mit imperialer

Größe. Wie klein und unbedeutend sich die Bittsteller

von Constantins Thron vorkommen mussten kann nur

ermessen, wer selbst den Weg vom Eingang zum Altar

zurücklegt. Übernachtung in Trier.

4. Tag: Trier - Piesport  | ca. 48 km – leichte Etappe

Die Strecke führt hinaus aus Trier und entlang der stark

mäandrierenden Mosel. Sie radeln durch viele kleine

Weinorte und die Weinlokale laden zum Verweilen ein.

Übernachtung in Piesport.

5. Tag: Piesport - Traben-Trarbach | ca. 40 km –

leichte Etappe

Heute radeln Sie durch den ältesten Weinort

Deutschlands - Neumagen-Dhron. Weiter dem Fluss

folgend geht es bis nach Bernkastel. In der

Moselvinothek können Sie Weine einer Vielzahl an

Moselwinzern probieren. Auch der Aufstieg zur Burg

Landshut belohnt mit traumhafter Aussicht.

Übernachtung in Traben-Trarbach.

6. Tag: Traben-Trarbach - Cochem | ca. 55 km –

leichte Etappe

Besonders Weinfreunde werden auf dieser Etappe auf



individuell - 8 Tage

pro Person im Doppelzimmer Kategorie

A

1145 €

pro Person im Doppelzimmer Kategorie

B

795 €

pro Person im Einzelzimmer Kategorie

A

1395 €

pro Person im Einzelzimmer Kategorie

B

995 €

ihre Kosten kommen. Unzählige reichbehangene

Rebenhänge erfreuen das Herz und machen Lust auf

eine Weinprobe in einer der traditionsreichen

Besenwirtschaften. Gleich hinter Traben-Trarbach

erreichen Sie die Moselschleife bei Zell, den „Zeller

Hamm“. Auf dem Rücken des Berges thront die rund

900-jährige Marienburg, dort hat man von beiden

Seiten einen Blick auf die Mosel. Die ebenfalls einst von

den Römern besiedelte Stadt Zell ist mit rund 6

Millionen Rebstöcken eine der größten

Weinbaugemeinden an der Mosel. Freuen Sie sich auf

Cochem mit seinem malerischen Zentrum und der alten

Reichsburg aus dem 11. Jahrhundert. Übernachtung in

Cochem.

7. Tag: Cochem - Koblenz  | ca. 49 km

Direkt am Moselufer entlang erreichen Sie Moselkern.

Von dort lohnt sich ein kleiner Umweg zur

nahegelegenen Märchenburg Eltz. Der Ort

Kobern-Gondorf lädt mit seinen historischen

Fachwerkhäusern um den Marktplatz zum Verweilen

ein. Zwischen Mosel und steilen Weinbergen geht es

weiter über Winningen nach Koblenz. Hier mündet die

Mosel am Deutschen Eck in den Rhein. Ein

berauschender Panoramablick wartet auf Sie bei der

Seilbahnfahrt zur Festung Ehrenbreitstein (inkl.). Die

überaus zahlreichen Sehenswürdigkeiten ermöglichen

das Eintauchen in die abwechslungsreiche

Vergangenheit der Stadt. Mit einem abendlichen

Spaziergang können Sie den Tag abschließen.

Übernachtung in Koblenz

 8. Tag: Abreise aus Koblenz

Genießen Sie die letzten Stunden in Koblenz und

nutzen Sie die verbleibende Zeit um die Stadt näher

kennen zu lernen, bevor Sie die Heimreise antreten.

Routenbeurteilung: Am ersten Radtag führt die

Radstrecke durch leichtes Hügelland. Der durchgehend

beschilderte Mosel-Radweg führt meist entlang des

Flussufers und besteht aus flachen Etappen auf Rad-

und Landwirtschaftswegen mit wenig bzw. keinem

Autoverkehr sowie wenig befahrenen Nebenstraßen.

Schwierigkeitsgrad: leicht.

Rad-Kilometer Gesamt: ca. 293 km

------------------------------------------------------------

----------

WICHTIGE HINWEISE

An- und Abreise

• Bahn: An Bahnhof Saarbrücken / ab Bahnhof

Koblenz

• PKW: Wir empfehlen eine Anreise nach

Saarbrücken.

• Parken in Saarbrücken: Öffentliches Parkhaus,

ca. 15 € / Tag (ohne Gewähr, keine

Vorreservierung möglich)

Rücktransfer

Sollten Sie mit dem PKW anreisen wollen,

können Sie einen Rücktransfer von Koblenz nach

Saarbrücken über terranova buchen. Die Rückfahrt

startet in Koblenz um ca. 09:00 Uhr und dauert ca. 2,5

Stunden.

Gepäcktransport und Radtaschen

terranova bringt Ihre Koffer und Reisetaschen

verlässlich von einer Unterkunft zur nächsten. So

können Sie sich voll und ganz auf den Genuss des

Radelns, der Landschaft und der Kulinarik

konzentrieren. Den logistischen Stress und Aufwand

überlassen Sie ganz einfach dem kompetenten

terranova-Team. Bitte geben Sie Ihr Gepäck täglich bis

spätestens 09:00 Uhr an der Rezeptions Ihres Hotels ab.

Bis spätestens 18:00 Uhr erhalten Sie Ihr Gepäck wieder

im nächsten Hotel.

Anzahl der Gepäckstücke

Bei dieser Reise können Sie so viele Gepäcksstücke

mitnehmen, wie Sie wollen. terranova transportiert

Gepäckstücke bis maximal 23 Kilogramm.

Mieträder und Ausrüstung

Bei Buchung unserer Reisen können Sie ein Rad

auswählen, das perfekt zu Ihnen passt. Folgende Räder

stehen zur Auswahl:

• 7-8 Gang Nabenschaltung mit Rücktritt Herren- oder

Unisexrad: 28-Zoll Ryde Laufräder, Aluminium Rahmen

in unterschiedlichen Höhen, Shimano Nexus 7-8 Gang

Schaltung.

• 21-27 Gang Kettenschaltung mit Freilauf Herren- oder

Unisexrad: 28-Zoll Ryde Laufräder, Aluminium Rahmen

in unterschiedlichen Höhen, Shimano Acera 21-27

Gang Schaltung.

• E-Bike: Auf terranova Reisen fahren Sie auf Premium

Pedelecs der Marken Velo de Ville und Kalkhoff mit

Mittelmotor.

• Ausrüstung: Zur Ausrüstung gehören

wasserabweisende Gepäcktaschen und auf Wunsch

Lenkertaschen sowie ein Serviceset mit Werkzeug und

Ersatzschlauch, eine Luftpumpe und ein Zahlenschloss.

• Helm: Auf Wunsch können Sie einen Helm bei

terranova für EUR 10,- für die Dauer Ihrer Reise mieten.

Ihr Betreuer wird den Helm bei der Begrüßung vor Ort

übergeben.

______________________________________

____________________________

Diese Reisen könnten Sie ebenfalls interessieren:

Individuelle Radreise Mosel von Trier nach Koblenz in 6

Tage n

Individuelle Radreise Mosel von Trier nach Koblenz in 7

Tagen 

Unterkünfte Mosel und Saar individuell - 8 Tage

Unser Maßstab bei der Hotelwahl ist hoch. Unsere

Hotels sollen nicht nur funktional möglichst perfekt

sein, sondern vor allem eine angenehme Atmosphäre

bieten. Nur hin und wieder erzwingt der Routenverlauf

einen Kompromiss. Dann allerdings müssen Sie

gelegentlich mit einem einfachen Haus vorlieb

nehmen. Wir akzeptieren kein billigeres Hotel, nur um

einen scheinbar günstigen Reisepreis zu erzielen.

terranova nennt stets die Hotelnamen im Prospekt und

im Internet. Sie können im Michelin oder auf

tripadvisor unsere Bewertung gerne überprüfen.

Kategorie A: Bei dieser Reise übernachten Sie mit

terranova in ausgewählten Hotels und Pensionen der 3

und 4 Sterne Kategorie.

Saarbrücken: Mercure Hotel Saarbrücken****

Das 4 Sterne Mercure Hotel Saarbrücken City

liegt im Herzen Saarbrückens, am Ufer der Saar

und nur 300 Meter vom Hauptbahnhof

entfernt.

Mettlach: Gästehaus Schloss Saareck ****

Ehemaliges Wohnhaus der Familie Boch. Seit

1954 Gästehaus des Unternehmens

Villeroy&Boch. Weitab vom hektischen Alltag,

eingebettet inmitten einer idyllischen

Parklandschaft am Ufer der Saar, liegt das

Kleinod der Gastlichkeit und Romantik. 22

Zimmer verwöhnen mit modernem

Wohnkomfort. Sie sind mit wertvollen Stoffen

und stimmungsvollen Tönen gestaltet und

bilden einen wunderschönen Kontrast zu den

dunklen Holzvertäfelungen. Genießen Sie die

Ruhe des schönen Schlosses und vergessen Sie

Stress und Hektik bei kulinarischen

Augenblicken.

Trier: Hotel Park Plaza****S

Das Hotel Park Plaza Trier zeichnet sich neben

seiner zentralen Lage durch die Kombination

der römischen Stadtgeschichte Triers in Form

von römisch-antiken Elementen und

modernem Design im gesamten Haus aus.

Piesport:Weinhotel Piesporter

Goldtröpfchen*** Dieses 3-Sterne-Hotel in

Trittenheim bietet gemütliche Unterkünfte und

eine Auswahl an Weinen aus den eigenen

Weinbergen. Die Unterkunft liegt an der Mosel

zwischen der historischen Stadt Trier und dem

https://www.terranova-touristik.de/reisen/reise/mosel-radreise-6-tage/
https://www.terranova-touristik.de/reisen/reise/mosel-radreise-6-tage/


mittelalterlichen Bernkastel-Kues. Die Zimmer des

Hotel Galerie Riesling sind geschmackvoll eingerichtet

und einige verfügen über eine eigene Terrasse oder

einen Balkon.

Traben-Trarbach:Das Moselschlösschen Dieses

komfortable Hotel liegt direkt an der wunderschönen

Uferpromenade Traben-Trarbachs inmitten des

malerischen Moseltals. In 61 individuell gestalteten

Wohlfühlzimmern entspannen die Gäste mit Blick auf

den Fluss oder über die Dächer der Altstadt. Im Jahr

1901 durch die angesehene Weinhandelsfamilie

Rumpel erbaut, wurde das Gebäude über sieben

Jahrzehnte als repräsentatives Kellerei- und

Wohngebäude genutzt. Seit August 2012 ist das Hotel

Moselschlösschen nach einer Komplettrenovierung

wieder geöffnet. Alle Bereiche überzeugen nun durch

ihr modernes Design.

Cochem: Hotel Villa Vinum Die Villa Vinum Cochem ist

ein inhabergeführtes Boutique-Hotel in Cochem mit

direkter Lage an der wunderschönen Mosel. Das

denkmalgeschützte Gebäude wurde im Jahr 2012 nach

einer kompletten Renovierung in seinem jetzigen

beeindruckenden Zustand fertiggestellt. Die

Atmosphäre der Empfangshalle mit dem alten

Springbrunnen und Kamin sowie die Lounge mit

Bibliothek geben Ihnen einen ersten Eindruck von dem,

was Sie in der Villa Vinum erwartet. Die einladende

große Holztreppe führt Sie zu den zwölf luxuriösen

Hotelzimmern und Suiten des Hotels.

Koblenz: Top-Hotel Krämer*** In zentraler Lage, 500

m vom Hauptbahnhof Koblenz entfernt begrüßt Sie

dieses familiengeführte 3-Sterne-Superior-Hotel. Dank

der ausgezeichneten Verkehrsanbindung ist das Hotel

ein großartiger Ausgangspunkt, um die Koblenzer

Altstadt zu erkunden.

Es werden nach Verfügbarkeit die genannten oder

gleichwertige Unterkünfte gebucht. Es besteht kein

Anspruch auf Unterbringung in den gennanten

Unterkünften. Kurtaxe, soweit fällig, sind auf dieser

Reise vor Ort zu bezahlen.

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

Kategorie B: Abweichende Hotels/Weingüter in 3 Sterne

Kategorie. Es werden nach Verfügbarkeit die genannten

Unterkünfte gebucht. Kurtaxen, soweit fällig, sind auf dieser

Reise vor Ort zu bezahlen.
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